

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.897

Lunes 13 de Abril de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

EL ABARATAMIENTO DE LA VIDA COMO SURGIO Y SE GENERALIZO EL "MERCADO NEGRO"

Los delincuentes en esa materia están convencidos de la escasa severidad en la aplicación de la actual legislación represiva

La extirpación de aquéllos se hace de todo punto indispensable y urgente

Al terminar nuestra guerra de liberación, las provincias de la zona nacional empezaron a conocer los efectos de la especulación negra en todas las ramas del comercio, especulación que se propagó como una plaga desde los territorios que estuvieron bajo el dominio rojo, en donde el desbarajuste imperante acabó con las reservas en breve plazo, y como la producción era irregular en el más alto grado, pronto empezaron a manifestarse los brotes de una inmundicia comercial, tan profunda, que no parecía sino que aquella desdichada zona había retrocedido, en lo económico, al estado de cosas que imperara en España durante los siglos XIV y XV, cuando la raza judía tenía entre sus garras el comercio del país.

En la zona nacional no se registró ese fenómeno. Nuestra vida comercial y económica se desenvolvía casi con absoluta normalidad. Una administración recta, ordenada y previsora, y una disciplina ejemplar de la población, hicieron posible la venturosa normalidad que entonces disfrutamos en orden a los abastecimientos. Con las reservas que había en nuestras provincias y con las cosechas, aunque muy deficientes, que se recolectaron, atendió Franco las necesidades de la población civil y de las fuerzas armadas, y aun podía permitirse ser generoso (generosidad que nos llenaba de alegría y de orgullo) llevando víveres en cantidades cuantiosas a las ciudades y pueblos que paulatinamente iban siendo liberados. Y llegamos al fin de la guerra, cuando media España de seres hambrientos esperaba el poco pan que le quedaba a la otra media nación. Dilete ésta con alegría fraternal, y cuando todos esperábamos que la paz exterior facilitase el abastecimiento y la reconstrucción de nuestra Patria, sobrevino el conflicto internacional que dura todavía. Todo esto lo sabemos los españoles en general, pero entendemos que es preciso recordárselo a muchos. No hace mucho tiempo leímos en un periódico portugués—"Diario da Manhã"—que España habría necesitado de seis años de paz internacional para restablecer su antigua normalidad económica y de abastecimientos de artículos alimenticios. Y ni siquiera se sostuvo esa paz seis meses.

En estas circunstancias, el Gobierno estableció el sistema de racionamiento aconsejado por la prudencia más elemental, pero su eficacia no alcanzó el grado que era de esperar porque la media España liberada tenía ya la terrible experiencia de la miseria y del hambre y estaba curtida en todos los arduos suiles de la ocultación y del mercado negro. Aquellas prácticas se trasladaron a la antigua zona nacional y, poco a poco, al amparo de la escasez y de la costumbre, multitud de agentes especuladores se desparmaron por todo el país, buscando, unos, lo necesario, y procurando, lo más, hacer grandes negocios aun a sabiendas del carácter gravemente delictuoso de sus actividades. Y el sistema justo de distribución decretado por nuestro Gobierno, que habría podido mantenernos en un estado permanente de tranquilidad por lo que a productos alimenticios se refiere, resultó profundamente afectado por la invasión de los citados procedimientos, en los que no han cesado sus propagadores y los discípulos de éstos, porque el pecado de la avaricia requiere, por lo visto, una aplicación más severa de las disposiciones y leyes de represión del estraperalismo. Que no se aplican con dureza lo saben aquellos mismos contra quienes van dirigidas, los cuales han llegado a hacer gala de un cinismo que subleva al deducir la responsabilidad que les sería exigida en el caso de ser descubiertos. "¿Que me descubren una vez? Con que realice tres operaciones sin contratiempo saldré ganando". Tal es el razonamiento de un profesional del "mercado negro" al considerar la contingencia de ser cogido una vez en flagrante delito.

A medida que la guerra se prolonga y aumentan las dificultades para el intercambio comercial con el extranjero, acrece el peligro que representan los vulneradores de todas las reglas morales del comercio interior. Tal como se aplica la legislación represiva vigente no basta para volverlos al buen camino. A esta consecuencia ha llegado el consumidor en general, y ese es el convencimiento que manifiesta en su silenciosa pero airada protesta contra los rebeldes a toda disciplina y a toda norma de honradez ciudadana, que hacen a España padecer dificultades y restricciones de un volumen que no sería conocido si no existiese aquella plaga social cuya extirpación se hace de todo punto indispensable y urgente.

EL CINE ESPAÑOL

Signos de un progreso evidente

Un comentario del periódico italiano «STAMPA»

Turin.—El periódico «Stampa» publica la siguiente información sobre el progreso del cine español:

En 1935 España importó la enorme cifra de 600 películas. En 1941 esa cifra baja a 149. En seis años toda una situación se transforma, y se inicia un celo proteccionista del «film» o de la película nacional, gravando a las extranjeras con un impuesto que varía, según los casos, entre 50.000 y 100.000 pesetas. La producción de los estudios de Barcelona y Madrid ha sido en conjunto, durante el año pasado, de 41 películas, número no ciertamente grande, dadas las exigencias del mercado. Mas prometedora aparece la de los documentos, que son 93.

Ahora se tiene la intención de realizar beneficiosos intercambios con América del Sur, teniendo en proyecto la creación de una propia y verdadera ciudad cinematográfica, pues no son ya suficientes los estudios actuales.

Después de señalar la institución del crédito bancario para los productores de películas y la creación de importantes premios para las mejores películas españolas, termina «Stampa» diciendo: Como puede verse, se manifiesta todo un fervor de propósitos e iniciativas. Las últimas demostraciones españolas aparecidas en Septiembre pasado en Venecia, han ofrecido múltiples señales de un progreso evidente.

DESPUES DEL FRACASO DE CRIPPS

"El Gobierno inglés no está desesperado"

Cree firmemente que las proposiciones de Cripps servirán de base a una futura organización de la nueva INDIA

CRIPPS no duda en llegar a un acuerdo, pero no indica en qué fecha

Karachi, 13 (2 t.).—«Es preciso que lleguemos a un acuerdo y no dudo de que llegará. La fecha del mismo queda a la decisión de los partidos políticos hindúes y de sus jefes», ha declarado Stafford Cripps en Karachi, de paso para Inglaterra. El ministro inglés puso de relieve que la forma de Gabinete propuesta por el partido del Congreso—Gabinete que no dependería de nadie—entraría en peligro para la Gran Bretaña en estos momentos, «máxime estimando que es precisa una cierta fiscalización, que ejercería el virrey, semejante a las que existen en todos los regimenes políticos democráticos».—Efe.

POR QUE HA FRACASADO CRIPPS

Londres, 13 (2 t.).—«El fracaso de Cripps en la India se debe fundamentalmente a la falta de confianza que desde hace tiempo envenena las relaciones de la colonia británica con la metrópoli», dice el diario londinense «Times» en un artículo en que da cuenta del regreso de sir Stafford Cripps a Inglaterra.

El periódico pone de relieve que las recientes conversaciones anglo-hindúes significan el primer paso hacia una mejor comprensión mutua de los dos países, «pues tanto Inglaterra cuanto los Estados Unidos desean la formación, tan rápida como posible, de un Gobierno libre en la India para que ésta pueda disponer de sus propios medios para la participación en la común lucha

contra las potencias totalitarias». El Gobierno británico no está desesperado, añade y «cree firmemente que las proposiciones de Cripps han de servir de base a una futura organización nueva de la India».—Efe.

EN OPINION DE LOS HINDUES LIBRES INGLATERRA HA PERDIDO LA BATALLA DE LA INDIA

Bangkok, 12.—El Cuartel general de los hindúes libres ha facilitado un comunicado acerca del final de la gestión de Stafford Cripps en la India. Dicho comunicado, que ha sido radiado, declara que el fracaso de Cripps significa la pérdida por Inglaterra de la batalla de la India y el principio de la libertad de ésta. Añade el comunicado que la lucha por la libertad hindú demostrará cómo la fuerza del espíritu suple la carencia de potencia militar.

A continuación expresa su disconformidad con Cripps en cuanto a lo que el enviado inglés parece haber declarado: que la situación de la India no ha sido alterada con su visita. Afirma el comunicado que, por el contrario, se ha llegado ahora a la bifurcación de los caminos de la India y de la Gran Bretaña. Por último, declara el Cuartel general de los hindúes libres que Cripps sólo se proponía obtener, con el apoyo del Congreso panindio, hombres y material para ponerlo a disposición del general Wawell.

EFE

El acorazado británico "VALLIANT" está sumergido en el puerto de ALEJANDRIA

El «Queen Elizabeth» se halla en reparación en el dique de la misma base. Submarino inglés hundido por una lancha italiana

Prosiguen contra Malta los ataques aéreos de día y de noche

Comunicado italiano

Roma, 13 (2 t.).—Comunicado número 681 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Una columna enemiga ha sido vigorosamente atacada por destacamentos aéreos italo-alemanes al Sureste de Mekili y obligada a replegarse. En esta acción, los cazas alemanes derribaron seis aparatos (Curtis), sin experimentar pérdidas propias. Formaciones aéreas del Eje han bombardeado intensamente las instalaciones portuarias y aéreas de la isla de Malta. Dos aviones adversarios fueron derribados en combate aéreo y numerosos aparatos incendiados en el suelo. Los aviones británicos efectuaron anoche una incursión sobre ciertas localidades del Norte de Italia, arrojando algunas bombas que no causaron víctimas ni daños. Un submarino enemigo ha sido hundido en el Mediterráneo por una lancha antisubmarina, mandada por el oficial Antonio Scialdone».—Efe.

Los grandes ataques sobre Malta

La Valetta, 13 (2 t.).—Comunicado oficial británico:

«Siete aviones del Eje han sido destruidos y dos gravemente averiados en el curso de los intensos ataques realizados por la aviación alemana durante las últimas veinticuatro horas contra la base británica de Malta. El sábado por la tarde, y en el curso de un ataque contra el puerto y un aeródromo de la isla, las baterías de la D. C. A. destruyeron un «Junker-88» y probablemente dos «Messerschmitt-109». Por la noche los cazas nocturnos derribaron un avión italiano tipo «BR-20». El intenso ataque realizado contra la isla el domingo por la tarde ha tenido como principal objetivo el aeródromo, siendo también atacada la zona del puerto. Fueron destruidos varios aviones enemigos de diferentes tipos. Sobre la isla Gozo, se ha estrellado un caza nocturno enemigo. Cuatro miembros de la tripulación resultaron muertos y uno herido».—Efe.

Roma, 13 (2 t.).—El barco de batalla británico «Valliant», alcanzado por los proyectiles de los elementos de asalto italianos durante un ataque contra Alejandria, se encuentra completamente sumergido bajo las aguas a algunos metros de profundidad, según demuestran las fotografías obtenidas por los aviones alemanes de reconocimiento. Estas pruebas han permitido comprobar también que otro acorazado bombardeado en la misma ocasión, el «Queen Elizabeth», se encuentra en reparación en el dique del puerto. —Efe.

Ataques aéreos ingleses

Londres, 13 (2 t.).—El ministerio del Aire comunica: «Un importante grupo de bombarderos británicos efectuó anoche un nuevo ataque sobre las regiones industriales del Ruhr. También fueron bombardeados los objetivos de la Italia septentrional y del puerto de El Havre, en Francia. Por otra parte, nuestros aviones de bombardeo y de combate atacaron los aeródromos del Norte de Francia y de los Países Bajos. De todas estas operaciones no han regresado a sus bases diez aparatos de bombardeo y uno de combate».—Efe.

Gran ataque soviético rechazado en el frente finlandés

Helsinki, 12.—Noticias que se reciben en los centros militares de ésta

dan a conocer que los soviets realizaron en el istmo de Annus, entre Petrokoi y el río Svir, el mayor ataque que han lanzado desde principio de este año. El ataque—añade la información—fue totalmente rechazado y los bolcheviques sufrieron más de 2.600 bajas.

EFE

Descontento en la UNION SOVIETICA

Por la escasa ayuda anglo-yanqui

Inglaterra teme que Rusia entre en la India

Tokio, 13 (2 t.).—El teniente general Tatekava, ex embajador del Japón en la U. R. S. S., ha concedido a su llegada a Tokio una entrevista a los representantes de la Prensa nipona, en la que ha puesto de relieve el descontento que reina entre los bolcheviques por la falta de expediciones de material de guerra, procedentes de los Estados Unidos e Inglaterra. Tatekava hizo constar que, aunque carece de informaciones precisas a este respecto, la U. R. S. S. no ha recibido los envíos de material en la proporción prometida, y que el país muestra su descontento hacia las dos potencias anglosajonas.

En relación con la presión soviética en el Asia oriental, Tatekava ha declarado que el avance de los bolcheviques en el Irán se ha efectuado después de concluir un acuerdo con Inglaterra, pero que esta acción de la U. R. S. S. ha provocado malestar en la Gran Bretaña. Tatekava estima que Inglaterra teme que la U. R. S. S. pueda penetrar en la India.

EFE

ACCIDENTE DE AVIACION

Han perecido 14 aviadores norteamericanos

Livermore (California), 13, 2 t.—Catorce aviadores de la flota norteamericana han resultado muertos al incendiarse dos aviones anfibios yanquis.—Efe.



EL "GENERAL ATAQUE".—Con este sobrenombre se conoce al general inglés sir H. R. L. G. Alexander, comandante en jefe de las tropas inglesas en Birmania

El sorteo de la lotería

Madrid, 13.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 140.000 PESETAS
7.029.—Palma, Madrid, Málaga Granada.
- CON 75.000 PESETAS
41.338.—Granada.
- CON 25.000 PESETAS
7.446.—Madrid, Murcia, Alicante Huelva.
- CON 2.000 PESETAS
21.418.—Algeciras, Valencia, Los Baños y Málaga.
2.329.—Alicante, Palma, Cáceres Reus y Valencia.
26.889.—Yecla, Barcelona, Ceuta Coin y Madrid.
14.111.—Santander, Madrid, Algeciras, Barcelona y Cazalla de la Sierra.
19.480.—Villanueva de la Serena, Barcelona Alicante, Cartagena y Madrid.
42.612.—Puente Genil, Barcelona, San Sebastián, Zaragoza y Oviedo.
43.456.—Almería.
42.956.—Vigo.
21.231.—Madrid, Barcelona, Valladolid y Palma del Condado.
23.715.—Calanva, Jerez de la Frontera, Sevilla y Madrid.

La OBRA SINDICAL DEL HOGAR te construirá una vivienda digna de tu condición de HOMBRE y de trabajador ESPAÑOL

AGRICULTOR, GANADERO:

EN LA ASAMBLEA QUE SE CELEBRARA PARA VOSOTROS EL PROXIMO JUEVES, DIA 16, EN LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS (PLAZUELA DEL CONDE CHESTE, NUMERO 3, BAJO), PODREIS CONOCER LOS FINES DEL SEGURO PECUARIO, CUESTION DE TANTO INTERES PARA VUESTRA VIDA.

Llegada de formaciones artilleras niponas de refresco a BATAAN

Inmediatamente han comenzado el ataque contra CORREGIDOR

Tokio, 13 (2 t.).—Comunican de una base japonesa en Filipinas, que formaciones artilleras niponas de refresco han llegado hoy a un punto de la península de Bataan, que no se menciona. Las baterías han comenzado inmediatamente un intenso bombardeo contra las fuerzas estadounidenses que guarnecen la isla de Corregidor. Los aviones de reconocimiento japoneses han informado que el fuego preciso de la artillería nipona, reforzado por el bombardeo de la aviación, ha causado grandes daños en las instalaciones militares de la isla de Corregidor. Un navío que aparentemente intentaba fugarse de la isla, cambió de rumbo inopinadamente, e una bandera blanca se dirigió hacia la península de Bataan, ante la amenaza de un ataque japonés.—Efe.

SACERDOTE segoviano condecorado

Le ha concedido el ministro del Ejército la Cruz Roja del Mérito Militar

Por los meritorios servicios prestados durante la Cruzada

El excelentísimo señor ministro del Ejército, teniendo en cuenta el proceder patriótico del párroco de Aldeavieja don Esteban García Ballesteros, natural de Aguilanteva, durante todo el tiempo de la guerra en su anterior parroquia de vanguardia con los militares y milicias, y hasta con los rojos heridos de la columna Mangada, ha resuelto conceder al humilde y virtuoso sacerdote segoviano, la Cruz Roja del Mérito Militar. Reciba tan excelente patriota y buen sacerdote y paisano nuestra cumplida enhorabuena por la honrosa distinción de que ha sido objeto y que viene a sumarse a otras dos condecoraciones que ostentaba ya en su pecho, también dignamente merecidas.

EL GRAN PARTIDO INTERNACIONAL DE FUTBOL JUGADO AYER EN BERLIN

Las selecciones alemana y española empataron a un tanto

Expectación extraordinaria

Berlín, 12.—Ante más de 90.000 espectadores se ha celebrado en el Estadio Olímpico de Berlín el encuentro internacional Alemania-España. Desde horas antes de dar comienzo el encuentro la avenida Olímpica, que se presentaba cuajada de banderas españolas, alemanas e italianas, ofrecía un imponente aspecto. La expectación era extraordinaria ante este tercer encuentro concertado entre los equipos de España y Alemania, ya que en los dos anteriores cada uno de los conjuntos había vencido en terreno contrario: los españoles en Colonia y el equipo alemán en Barcelona.

Los equipos son recibidos con grandes ovaciones

A las cinco y ocho minutos salieron los dos equipos al terreno de juego, siendo recibidos con ovaciones atronadoras. En aquel momento, los soldados de la División Azul convalecientes en Berlín y los trabajadores españoles que actualmente se encuentran en Alemania, acogieron al «once» de su nación con una imponente ovación. El equipo español viste camiseta azul oscura y pantalón blanco, y el equipo alemán camiseta blanca y pantalón negro. Los jugadores se alinean en el centro del terreno, y a continuación, en espectáculo impresionante, se interpretan los himnos nacionales y del Partido de ambos países, que canta la enorme multitud. Segundos más tarde, los jugadores saludan desde los distintos lugares del campo, siendo acogidos entre constantes ovaciones. Los gritos del «Ra, ra, ra» de los entusiastas españoles resuenan en el gran Estadio Olímpico.

Formación de los equipos

Poco después, el árbitro internacional italiano, Barlassina, después de hacerse el cambio de obsequios entre los capitanes de ambos equipos, da la señal de comienzo del esperado y sensacional partido, encontrándose los equipos alineados en la siguiente forma:

España.—Martorell; Teruel, Juan Ramón; Gabilondo, Germán, Mateo; Epi, Alonso, Mundo, Campos, Emilín.

Alemania.—Jhan; Jannes, Imming;

El encuentro fué presenciado por cerca de 100.000 espectadores, entre los cuales figuraban voluntarios de la "División Azul" y trabajadores españoles que se encuentran en ALEMANIA

El partido, que resultó muy emocionante, se jugó en un ambiente de exquisita deportividad

Kitzinger, Rhode, Sing; Dorfel, Decker, Conenn, Walter, Dureck.

Resumen del partido

En general, la marcha del juego puede resumirse así: veinte minutos—diez en el primer tercio de la primera parte y otros diez hacia el final de la segunda—de clara presión española, en que se impuso la clásica furia. Media hora, poco más o menos, repartida también entre los dos tiempos, en que se impuso la técnica alemana, bien contrarrestada por nuestro trío defensivo. Los minutos restantes hasta la hora y media, el juego se desenvolvió a nivel parecido por ambos bandos.

Por líneas, buena actuación de ambos porteros, con intervenciones más difíciles y vistosas por parte de Martorell; superioridad en la defensa española, donde Teruel se consagró una vez más y Juan Ramón hizo olvidar a Oveja; más ímpetu en el ataque de nuestros medios, que flojeaban, sin embargo, en el corte de juego, sobre todo Germán, por querer suplir de demasiado la tarde poco inspirada de los interiores, y Mateo, que tuvo que cubrir el ala del ataque más eficaz. En cuanto a las delanteras, más precisa la alemana y también más completa, con sus interiores muy en juego, pero falta del remate por el centro y menos rápida que la española en los extremos. Además, fueron más peligrosos los tiros de nuestro ataque, de los que sobresalieron dos de Campos, jugador que no sobresalió más por estar muy marcado por el medio derecha, el cual, por cierto, juntamente con el interior derecha

Decker, fueron los elementos más destacados del bando alemán. En el español tuvieron una actuación completa Gabilondo, Teruel, Juan Ramón y Epi.

El encuentro se jugó en un ambiente de exquisita deportividad por parte de los jugadores y del público, que aplaudió con calor las buenas jugadas de ambos equipos.

Hechos más salientes

Los hechos más salientes del juego y los goles se produjeron de la siguiente forma:

Comienza actuando bien la delantera española, y se tiran dos «corners» seguidos contra Alemania. Se nivela en seguida el juego, produciéndose avances por ambos lados sin peligro ante las porterías. La línea española impone durante unos momentos su buen juego. Poco después hay una buena combinación de la línea delantera alemana, con magnífica intervención de Teruel, que salvó el peligro. Responden los españoles, y Epi, en una escapada, lanza un gran tiro que bloca bien el meta alemán. Se registra otro avance por el ala derecha española, que finaliza con un tiro de Alonso, que sale fuera por muy poco.

Empieza ahora a notarse ligero dominio alemán, y su delantera se desenvuelve perfectamente y crea tres situaciones seguidas de peligro, que son resueltas por Gabilondo, Teruel y Juan Ramón. Es lanzado el primer «corner» contra España. En una arrancada de la delantera española hay un tiro durísimo y peligroso de Campos, que rechaza el poste. Después de varios minutos con juego alterno, vuelve a presionar Alemania y se tiran dos «corners» seguidos contra la meta defendida por Martorell. Decae un poco el nivel de juego, y faltando diez minutos de este primer tiempo, se retira Alonso lesionado, siendo sustituido por Arencibia, e inmediatamente Martín ocupa el puesto de Mundo. En estos últimos minutos vuelve a presionar fuertemente la delantera alemana, y primero Gabilondo y después Juan Ramón y Martorell resuelven tres difíciles situaciones.

Segundo tiempo

Tras un brevisimo descanso, el necesario para cambiar de terreno, se reanuda el partido, con las mismas características que al final del primer tiempo. Hay unas buenas reacciones españolas, cuya delantera actúa más eficazmente que en la primera parte. El árbitro señala dos fueros de juego a los españoles, aunque las faltas no eran muy claras. En un avance alemán, Teruel hace una magnífica y valiente intervención al evitar un gol casi hecho, ya cuando Martorell se hallaba batido. Poco después, el interior derecha alemán, Decker, realiza una escapada y es zancadilleado por Mateo, a quien amonesta el árbitro y castiga la falta contra España. Tirado el castigo, bloca la pelota Martorell.

El tanto alemán

Seguidamente el mismo Decker, al recibir un servicio del medio delantero, Kitzinger, lanza un magnífico tiro que no puede detener Martorell, y es el primer tanto de la tarde.

Alemania ha conseguido su gol a los trece minutos de juego de la segunda parte. A partir de este momen-

to sube el nivel del juego, pues los alemanes se envaleñonan con el gol logrado y la línea media española trata de cortar los buenos avances de los delanteros del Reich. En virtud de su juego, la línea media española anula poco después la marcha del equipo alemán y empuja a su delantera, que crea momentos de peligro por medio de Campos y Martín. Se tiran dos «corners» seguidos contra Alemania.

Domina ahora ligeramente el equipo español. Nuevo «corner» contra Alemania. Hay unos momentos de juego alterno, y a los treinta y cinco minutos escapa el extremo izquierda español, Emilín, que crea una jugada peligrosa, que es cortada con la mano

por el defensa derecha alemán, Jannes. El árbitro señala «penalty» cuando el balón se hallaba dentro del marco alemán.

El tanto español

Tirado el «penalty» por el extremo derecha Epi, este jugador logra el gol del empate. En los diez últimos minutos el dominio es alterno y el juego muy rápido. Los dos equipos quieren deshacer el empate y no lo logran.

El encuentro termina con el empate a un tanto entre la selección nacional alemana y la española.

A través de todo el encuentro se lanzaron cinco «corners» contra Alemania y cuatro contra España.

Después del partido

Opiniones de personalidades deportistas alemanas y españolas

«Resultado justo»

Don Javier Barroso, presidente de la Federación Española de Fútbol: «Es el partido más emocionante que ha jugado España desde que yo soy presidente. Quizá merecíamos ganar, porque tuvimos más ocasiones que los alemanes y con la suerte en contra en esos momentos. Sin embargo, si tenemos en cuenta el juego realizado por cada lado, el resultado es absolutamente justo, aunque siempre representa una victoria, un empate en el terreno de tan fuerte adversario.»

«España ha respondido a la expectativa que había despertado»

Zandry, secretario general de la Federación Alemana: «España ha respondido a la enorme expectativa que este encuentro había despertado en Alemania. Ha sido un conflicto para nosotros atender a las demandas de localidades. Dos veces se hubiera llenado el Estadio Olímpico de las 100.000 almas. Creo que pudimos ganar si hubiéramos aprovechado el buen momento de nuestros delanteros cuando Decker marcó su gol y España estaba en estos instantes un poco desconcertada.»

«España ha mejorado mucho»

Barlassina, árbitro del encuentro: «España ha mejorado mucho después del partido que yo también arbitré en Lisboa contra Portugal. Estimo que ese empate a uno refleja con exactitud una igualdad de fuerzas.»

«Evidente desgracia de los españoles»

Eduardo Teus, seleccionador español: «Nunca me ha gustado hablar de la buena y mala suerte en los partidos. Sin embargo, quiero esta vez decir que, aunque seguramente existió una igualdad entre dos técnicas tan

Sesenta y un heridos, cuatro de éstos graves

En el hundimiento del piso de un baile en Barcelona

Barcelona, 12.—Sesenta y un heridos, cuatro de ellos graves, han resultado al hundirse el piso del baile Rialto, situado en el principal de una casa de la ronda de San Pablo, frente al teatro Olimpia. El hecho ocurrió minutos antes de las doce de la noche. La mayoría de los que se hallaban en el local cayeron al piso inferior. Inmediatamente se organizaron los servicios de socorro y en ambulancias fueron trasladados los heridos a distintos dispensarios de la capital. En el de la calle del Rosal fueron asistidos cincuenta y cinco, dos de ellos graves; en el de la plaza de Sepúlveda, cuatro, y en el de la calle de Barberá, dos graves. Los cuatro heridos graves fueron más tarde hospitalizados, y los demás, después de asistidos convenientemente, se trasladaron a sus domicilios.

A las enfermeras de Segovia

Que durante la guerra de liberación estuvieron encuadradas en la Sección Femenina. Plazo de ocho días para solicitar la «Y» roja colectiva

Se pone en conocimiento de todas las camaradas encuadradas durante la guerra de liberación, tanto a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Segovia como a la representación de Madrid en dicha capital, y que por los servicios prestados se crean con derecho a la «Y» roja colectiva, que les ha sido concedida por la Delegación Nacional, pueden solicitarlo en el plazo máximo de ocho días, a partir de la publicación de este anuncio, a la delegada provincial de la Sección Femenina de Madrid por medio de instancia.

Pox ingerir cardos venenosos

Siete personas muertas y diez gravemente intoxicadas

Tarifa, 12.—Siete personas han resultado muertas y otras diez gravemente intoxicadas por ingerir cardos venenosos. Los muertos son: Blas Mora Brocal, Francisco Ariza Cienca, Manuel López Sánchez, Francisco Fuentes Fernández, Gregorio Muñoz Meco, Agustín Blanco Cañada y Joaquín Sierra Navarro.

PEÑA CICLISTA SEGOVIANA

Se pone en conocimiento de todos los socios que el martes, día 14 de los corrientes, se celebrará, a las siete y media de la tarde, la primera convocatoria para celebrar Junta general extraordinaria, y a las ocho, en caso de no haber el número reglamentario con los socios que hubieran, en segunda citación, para tratar de la disolución de la mencionada Peña Ciclista y pase de ésta a Educación y Deporte.

UN TELEGRAMA DEL JEFE DE LOS DEPORTES DEL REICH AL GENERAL MOSCARDO

Berlín, 12.—El jefe de los Deportes del Reich, von Tschammer und Osten, ha dirigido al general Moscardó, jefe del Consejo Nacional de Deportes de España, un telegrama, en el que, con motivo del encuentro internacional de fútbol entre las selecciones nacionales alemana y española, declara que este partido servirá para estrechar más la hermosa y fiel amistad entre los dos pueblos, que se hallan hincados en el combate contra el enemigo mundial en los campos de batalla de Rusia.

La SITUACION en el ESPACIO de ORIENTE

Se invita a la población de Madrás a salir de la ciudad

Continúa la retirada británica en Birmania

FILIPINAS

Ocupación de Mariveles

Tokio, 12.—En los combates desarrollados en la península de Bataán, las vanguardias japonesas han ocupado la ciudad de Mariveles, en cuyas calles se lucha todavía.—Efe.

La isla de Corregidor está sometida a un bombardeo continuo

Tokio, 12.—Los centros militares declaran que la artillería japonesa de la península de Bataán ha sido llevada a la misma orilla meridional, desde la que está sometiendo a la isla del Corregidor a un fuego continuo de destrucción, al que se suma el incansable bombardeo de los aviones. La fortaleza norteamericana, manifiestan, desaparece de la vista bajo una nube de humo que se distingue desde Manila.—Efe.

Agroa y Barili conquistados

Tokio, 12.—Las tropas de desembarco de la Marina japonesa que operan en la isla de Cebú, han ocupado Argoa, en la costa oriental, y Barili, posición de importancia de la costa occidental de dicha isla. A las diez de la mañana del día 10 de Abril, las tropas japonesas de asalto entraron en el

puerto de Cebú. El enemigo, al retirarse, incendió los barcos, depósitos de petróleo y otras instalaciones.—Efe.

BIRMANIA

Continúa la retirada inglesa

Londres, 12.—Según las últimas noticias procedentes de Birmania, las fuerzas británicas continúan su retirada hacia el Norte del frente Irwady.

El avance japonés

Nueva Delhi, 12.—Elementos de reconocimiento enemigos avanzaron hacia el Sur de Magwe, a lo largo del frente, en dirección Norte, según comunica el Alto Mando británico de Birmania. El grueso de las fuerzas enemigas no han entrado aún en acción. La aviación enemiga se mostró muy activa, bombardeando y ametrallando en todo el frente las primeras líneas británicas.—Efe.

INDIA

Evacuación de la población civil de Madrás

Madrs, 12.—Se ha hecho público un comunicado en el que se invita a la población que no participe de una manera efectiva en la defensa de la ciudad a que la evacue en el curso de los próximos días.—Efe.

Asociación de Seguros Mútuos contra el Pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268

Mutualidad creada en 1930 por la Excm. Diputación

y Cámara Oficial Agrícola en beneficio de la agricultura segoviana

Once años en ejercicio de su función aseguradora

«MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Servicio Nacional de Seguros del Campo

Visto el escrito que esa entidad ha dirigido a este Servicio con fecha 30 de Marzo próximo pasado, y estudiado someramente el caso, ha acordado autorizarla para seguir operando en la misma forma que hasta el presente, hasta tanto se estudien normas que permitan su adaptación a las medidas generales del Decreto de 10 de Febrero próximo pasado. SIN QUEBRANTAR EL SISTEMA QUE, TAN HONROSAMENTE PRACTICA.

No obstante lo anterior deberá cumplir el requisito de inscripción que preceptúa el número 1.º del artículo 9.º de dicho Decreto, de acuerdo con lo previsto en el artículo 13 y siguientes del Reglamento general de 11 del actual («Boletín Oficial del Estado» del 15.)

Dios guarde a usted muchos años.»

Con fecha 27 de Enero de 1942 ha quedado revalidada para el presente año la autorización preceptiva que hemos transcrito, para que esta Asociación ejerza el seguro con sus nuevos Estatutos adaptados ya a la legislación general de Seguros y a la específica de seguros agro-pecuarios.

Todos los pueblos de la provincia en estos días reciben impresos de pólizas-contratos, Memoria y Cuentas del ejercicio 1941 y demás documentos para que todos los labradores puedan concertar el seguro de PEDRISCO en la MUTUALIDAD DE SU PROVINCIA, si así lo desean libremente.

SOLRIZA S. A.
PELUQUEROS: Esta semana tendrán a su disposición viajante técnico de esta Sociedad en esta capital. Para informes y detalles, diríjase rápidamente al representante en esta provincia don Alberto González, P. rocota, 1, 2.º, teléfono 292.

Mutualidad Segoviana de Seguros
Seguros de accidentes del trabajo e incendios en régimen mutualista.
Cooperar en la Mutualidad aseguradora de vuestra provincia.
DOMICILIO SOCIAL: Juan Bravo, 24. Teléfono 268
Aprobado por la Dirección General de Seguros el 30-IX-39

Artículos de limpieza en general
Cepillería y brochería. Gran surtido
Casa Cabrero Juan Bravo, 66 y 68
Teléfono 76

POTASAS ESPAÑOLAS S. A.
Distribuidor de los abonos y sales potásicas procedentes de las minas de CARDONA SURIA y SALIENT Antonio Mauras, 16
Teléfono 18340 MADRID Apartado 218
SERVICIO TECNICO para resolución gratuita de toda clase de consultas sobre abonado

Aparatos NOTTON para contención de hernias
El médico Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen siguiendo las indicaciones convenientes.
CONSULTA DIARIA
Cervantes, número 38, principal. Segovia. Teléfono 437
Censura Sanitaria S. G.—1

BARACHOL
Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor
Censura Sanitaria número 1102

El gran partido de fútbol Alemania-España

Calma, serenidad y cálculo en el equipo alemán

Brío y rapidez en la selección española

El resultado es considerado por el entrenador de nuestro equipo como un triunfo español

Berlín, 13 (Crónica radiotelegráfica de Ricardo Zamora):

Mucho antes de que Barlassina, el árbitro italiano, diese comienzo al partido, el estadio olímpico presentaba un aspecto imponente. Cien mil personas iban a presenciar la heroicidad de los jugadores españoles, mientras otras tantas quedaban fuera sin billete. Dió comienzo el espectáculo con la entrega de un guiñon con los colores de España y Falange, que donó Rafael González Iglesias, representante del Consejo nacional de Deportes al teniente coronel Zamalloa, representante de la División Azul.

DOS MODALIDADES DE JUEGO

Como si ésta hubiera sido la consigna para enardecer a los jugadores españoles, cuando comenzó el juego viose la verdadera sangre española en el terreno. Fué el partido el choque de dos modalidades distintas. De una parte, los alemanes jugaron con calma, serenidad y cálculo. De parte española lucía el brío, la sangre y la rapidez. La potencialidad de ambas partes se reflejó bien en el resultado nulo alcanzado. Alemania jugó un gran encuentro. Su mejor línea la delantera, que ligó mucho juego, pero no guardó relación el tiro al gol.

España actuó sin gran brillantez, pero con juego efectivo. Su mejor línea la defensa. El partido tuvo alternativas de dominio, pero nunca existió, insistente, de ninguna parte. Los alemanes llegaron mejor ante Martorell, pero no prodigaron los tiros. En cambio, los españoles aprovecharon cuantas veces fué posible para disparar.

EL SISTEMA ESPAÑOL DE JUEGO

Nosotros adoptamos un sistema de juego que dió resultado previsto. German jugó según costumbre, pero los extremos contrarios impidieron su labor. De esa forma Teruel y Juan Ramón pudieron actuar cerrados, entorpeciendo la labor del trío central.

Nuestros interiores actuaron algo retrasados y personales para así procurar romper el método defensivo alemán, dejando a los extremos y centro delantero adelantados en espera de poder escapar. Este sistema nuestro, restó brillantez a las evoluciones. Desapareció el virtuosismo en el campo, pero se consiguió anular la superior técnica alemana que, en muchos momentos, perdió el control del juego.

SISTEMA ALEMÁN

Los alemanes emplearon el sistema W, es decir, el centro medio actuando de polizón de nuestro delantero centro, sus defensas abiertas a los extremos y sus medios alas persiguiendo siempre a nuestros interiores. De esa forma, cada jugador español del ataque estaba vigilado. Nuestra delantera pudo vencer ese sistema defensivo alemán, efectuado a la perfección. Jamás he visto un equipo que practique esa modalidad y lo haya hecho tan matemático. Pero de nada les hubiera valido esa táctica si no fuera porque cuenta Alemania con dos interiores de una clase extraordinaria. Walter, el izquierdo, el mejor hombre en el campo, y Decker, el vienés, cubrieron todo el campo y fueron los autores de los avances.

Se jugó por ambas partes más en el centro del terreno que delante de las porterías. Ello certifica la buena labor de las líneas defensivas de ambas selecciones. Los porteros actuaron poco, pero bien. España llegó menos, pero tuvo más oportunidades que ellos. Aunque el resultado fué nulo, es exacto.

PELOTA PEQUEÑA Y DESINFLADA

Pequeños detalles que escapan al público y que son muy decisivos en estas luchas, se dieron en perjuicio de

Otro atentado en París

Contra las tropas alemanas de ocupación

París, 13 (7 t.)—Las autoridades militares alemanas han publicado el siguiente aviso: «El 2 de Abril fué hallado muerto un centinela alemán y fué arrojada una bomba contra un local ocupado por la Wehrmacht. Como medida de represalias, han sido fusilados cinco comunistas. Si el día 17 no ha sido detenido el autor o los autores de los atentados, serán ejecutados otros comunistas y judíos, responsables solidarios de estos hechos.»

PESCADERIAS Lafuente
PARA MAÑANA
MERLUZA, PESCADILLA y GALLOS
Plaza 4 de Agosto, 1
Teléfono 359
San Frutos, 3
SEGOVIA

nuestro conjunto. La pelota con que se jugó el encuentro era de pequeñas dimensiones y bastante desinflada. No fué casualidad este detalle. Los alemanes recordaban el juego peligroso de cabeza, ofrecido en Colonia. Para ellos era esencial que la pelota botase poco y nada mejor que un balón flojo sin gran toque. Les beneficiaba, además, a ellos, más precisos en la entrega, ya que la hacen en corto.

EL ARBITRAJE DE BARLASSINA

Otro detalle fué el arbitraje. No arbitró mal Barlassina, pero permitió el empleo de la carga alemana con ayu-

El ministro secretario del Partido, en Madrid

Madrid, 13.—Procedente de Navarra, ha llegado a Madrid, a las cuatro de la tarde hoy, el ministro secretario general del partido, camarada Arrese.—Logos.

El campeonato nacional de Gimnasia de la Sección Femenina

Ha comenzado esta mañana en el Círculo de Bellas Artes de Madrid

Los ejercicios y los bellos bailes populares son presenciados por numeroso público

Madrid, 13.—Esta mañana ha dado comienzo el campeonato nacional de gimnasia de la Sección Femenina de la Falange, que se celebra en la planta sexta del Círculo de Bellas Artes. Desde las nueve hasta las diez y media efectuaron ejercicios de gimnasia rítmica los equipos de Sevilla, Málaga, Palencia, Santander, Mallorca y Valencia. Todas las muchachas pusieron de relieve su buena preparación mediante la brillantez con que realizaron las pruebas. Destacó especialmente el equipo de Palencia. De diez y media a doce efectuaron bailes populares las camaradas de Bilbao, Lérida, Alicante, Burgos, León y Barcelona. Todas fueron muy aplaudidas por el numeroso público que asistió al acto inaugural. El Tribunal está

compuesto por el maestro Benedito; asesor nacional de Educación Física, camarada Luis Agosti y la regidora central de Educación Física, camarada María Miranda. Esta mañana asistieron a las pruebas del jefe del departamento de Deportes del partido, camarada Cadenas y otras jerarquías, así como numerosas camaradas que presenciaron con entusiasmo los ejercicios y los bellos bailes populares que fueron realizados. Esta tarde, a las tres y media continuarán las pruebas, que han de ser muy interesantes por la perfección conseguida por las 400 muchachas que integran los 28 equipos representantes de otras tantas provincias que participarán en el campeonato.

En este tiempo y después de quince minutos de dominio alemán, España jugó mucho y pudo registrar la victoria a favor. Martín perdió dos ocasiones magníficas, una por tirar alto y otra que paró el portero a tres metros. Los tantos se marcaron a los trece minutos del segundo tiempo, en una internada del interior derecha alemán, con tiro imparable, por estar tapado Martorell, y el empate llegó a los treinta minutos, al transformar un penalty Campos por parar un tiro de Emilín que estaba dentro, el defensa, con la mano, cuando el portero estaba fuera del marco.

El resultado es un triunfo español y se han dado pruebas en Alemania del resurgir de nuestro fútbol, que en poco más de dos años vuelve a conquistar el terreno perdido.»

Ante la costa portuguesa

Un submarino ataca a dos vapores ingleses

Lisboa, 13 (7 t.)—Un ataque de un submarino del Eje contra dos vapores ingleses que navegaban cerca de la costa portuguesa, aunque fuera de las aguas jurisdiccionales, ha sido presenciado por los habitantes del litoral de Algarbo. El combate fué interrumpido por la llegada de un barco de guerra que cubrió a los dos vapores ingleses con una niebla artificial.—Efe.

La romería al Santuario de la Virgen de la Cabeza

Los actos organizados revestirán gran solemnidad

Asistirán autoridades nacionales y regionales

Andújar, 13.—Se ha dado a conocer el programa de los actos que se celebrarán con motivo de la romería al santuario y recinto de los mártires de la Virgen de la Cabeza. El día 25 del actual, desfile de la Real Cofradía de Andújar hasta la puerta de Madrid. Después, todas las Cofradías citadas, con sus banderas y estandartes, irán hasta el puente del Guadalquivir para recibir a las Cofradías que vengan de Sevilla. A las veintuna horas, en la capilla de la avenida del Generalísimo, donde reposan los restos del capitán Cortés, se cantará una solemne salva a la Virgen de la Cabeza por la Cofradía de Andújar. Asistirán autoridades nacionales, regionales y locales.

El día 27, visita de autoridades y jerarquías a los aljibes y cementerio, donde se entonará un responso. A las once, en las obras del recinto del nuevo santuario, solemne misa, a la que asistirán las autoridades y jerarquías.

Todos estos días habrá espléndidas iluminaciones y varios festejos populares. En la tarde del domingo se celebrará una corrida de toros con ganado de Folres Albarrán, para Pepe Luis Vázquez y Manolete, mano a mano.

Alarmas aéreas en BERNA

Berna, 13 (5 t.)—Dos alarmas aéreas han sido dadas la pasada noche en la capital suiza. La primera, que duró una hora, comenzó a las 0,20 horas locales, y la segunda se prolongó entre las 2,40 y las 3,05.—Efe.

OPINION DE LOS CIRCULOS ANGLO-NORTEAMERICANOS

En la INDIA tendremos que batirnos "a la desesperada"

Sospechan que los japoneses intentarán una serie de desembarcos en masa en la India

Nueva York, 13 (7 t.)—¿Intentarán los japoneses una serie de desembarcos en masa en la India aprovechándose de la caída de Bataan y del fracaso de la misión de Cripps? Esta es la pregunta que se formula hoy día en los círculos políticos y en la Prensa norteamericana, donde se cree que las fuerzas niponas podrían apoderarse rápidamente de la mayor parte del territorio indio y amenazar a Rusia por un nuevo flanco, mientras los alemanes terminan sus preparativos para la gran ofensiva de primavera.

La opinión extendida en los Estados Unidos es que los japoneses, en vista de la favorable marcha de sus operaciones en Filipinas, se encuentran en condiciones de emplear en estos frentes 200.000 soldados. Los efectivos del Ejército de la India se calculan en 1.250.000 hombres, a pesar de que cerca de 200.000 combatientes hindúes han sido enviados a los frentes del Oriente Medio, Pacífico, etc. En cuanto a los efectivos británicos, hacen unos meses no pasaban de tres o cuatro divisiones repartidas por todo el territorio. Los jefes de los grandes partidos indios se esfuerzan por convencer al pueblo de que los japoneses representan un gran peligro para la realización de sus aspiraciones nacionalistas y tratan de aglutinar a las masas para lograr que el Ejército de la India adquiera rápidamente una gran capacidad de resistencia y no se dé en este país el caso de Birmania, donde importantes núcleos de combatientes indígenas se pasan a las filas niponas. Los jefes militares aliados cuentan mucho más con su potencia aérea y naval que con este Ejército. «Si Inglaterra—se piensa—pudiese prescindir de algunas unidades pertenecientes a su Home Fleet o a la Es-



El mahatma Gandhi, quien a pesar de su aparente inclinación a favor de las proposiciones inglesas, ha sido, según informaciones de Saigón, un factor decisivo para determinar el fracaso de la gestión de Mr. Cripps

cuadra del Mediterráneo para enviarlas al Océano Índico, el Japón se vería obligado a llevar a este mar su flota principal de combate, con lo que la Escuadra norteamericana estaría en condiciones de atacar al resto de las fuerzas navales niponas en el Pacífico. Pero la Gran Bretaña—añaden los comentaristas—tiene que contar en el mar del Norte con el acorazado alemán «Von Tirpitz», y en el Mediterráneo con la flota italiana. Es, pues, muy probable que el Almirantazgo británico no pueda prescindir de los buques necesarios para reforzar la situación naval de las naciones unidas en el Índico». Como resultado de todas estas consideraciones, los observadores norteamericanos concluyen que Inglaterra, Estados Unidos y sus aliados tendrán que batirse en la India «a la desesperada».—Efe.

BOMBARDEO DE LA AVIACION NORTEAMERICANA SOBRE MANILA

Un gran número de personas civiles han sido víctimas del ataque

Las tropas japonesas han terminado la ocupación de BATAAN

Tokio, 13 (7 t.)—Comunicado del gran Cuartel general imperial: Las fuerzas niponas han terminado el 11 de Abril la ocupación de la península de Bataan, ocho días después de haber sido desencadenada la ofensiva general. El grueso de las fuerzas enemigas que ofrecieron resistencia ha sido aniquilado.—Efe.

Desembarco japonés en Billitan

Tokio, 13 (7 t.)—Las tropas niponas han desembarcado en la tarde del 10 de Abril en la isla de Billitan, al Sureste de Borneo.—Efe.

BIRMANIA

El avance japonés

Bombay, 13 (7 t.)—Comunicado

Inauguración del ferrocarril de CALAHORRA a ARNEDO

Asistieron el director general de Ferrocarriles, los gobernadores de cuatro provincias, otras autoridades y jerarquías

Es ya un hecho la prolongación del ferrocarril hasta ESTELLA

Calahorra, 13.—Ayer se verificó la inauguración del ferrocarril Calahorra-Arnedo. Al acto asistieron el director general de Ferrocarriles y Tranvías, el Consejo de explotación de Ferrocarriles, gobernadores civiles de Navarra, Zaragoza, Soria y Logroño, alto personal de la Empresa, ingenieros del Estado y otras autoridades y jerarquías provinciales y locales.

Las autoridades, jerarquías e invitados, en un tren especial, inauguraron la línea. En todos los pueblos del trayecto fueron recibidos los expedicionarios con gran entusiasmo, vitoreándose a España y al Caudillo. El convoy, compuesto de tres unidades y furgón, iba profusamente adornado. En el pueblo de Autol, el párroco pronunció un discurso y obsequió con un vino de honor a los viajeros. Antes de llegar a aquél, el tren atraviesa un túnel de quinientos metros de largo. Al llegar a Arnedo, estación terminal, el vecindario recibió a los expedicionarios con enorme entusiasmo. Seguidamente el obispo de la Diócesis dijo una misa en un altar portátil colocado en la estación, y bendijo ésta y la línea ferroviaria. Las autoridades y jerarquías fueron obsequiadas después con una comida típica.

Por la tarde fueron a Arnedillo, donde el prelado bendijo los terrenos donde se emplazará la estación de Calahorra-Arnedo con prolongación a dicha localidad. Luego visitaron los talleres donde se reconstruye todo el material ferroviario. En Arnedillo visitaron también el balneario del Estado y en Arnedo las iglesias de San Cosme y San Damián, de gran valor artístico, y las industrias locales que tanto se benefician con el nuevo ferrocarril.

El director general de Ferrocarriles anunció que es ya un hecho la prolongación del ferrocarril hasta Estella, con lo que se beneficiará mucho toda la región, y que el anteproyecto ha sido encargado a un ingeniero del Estado para que le elabore rápidamente.

A última hora el convoy regresó a Calahorra entre las mismas muestras de entusiasmo que a la ida.—Logos.

Las tropas alemanas fuerzan el paso de un río por tres puntos

Previamente tuvieron que vencer la encarnizada resistencia de los rusos

Berlín, 13 (7 t.)—Las tropas alemanas que operan en el frente central de Rusia han demostrado una vez más su superioridad en la defensa y en el ataque, según se informa oficialmente como ampliación al comunicado del alto mando. En uno de los últimos avances, las fuerzas soviéticas fueron rechazadas al otro lado de un río cuyo paso fué forzado por tres puntos, a pesar de la encarnizada resistencia de los bolcheviques. Cerca de otro río, donde también se han registrado avances alemanes, los rusos perdieron varias localidades poderosamente fortificadas. Los bosques inmediatos fueron despejados rápidamente de destacamentos soviéticos.

En todas estas operaciones los rusos han sufrido sangrientas pérdidas, lo mismo que en los ataques efectuados contra diversas bases de resistencia enemiga, que fueron destruidas y aniquilados sus defensores.

Al rechazar los ataques intentados por las fuerzas de Stalin en todo el frente, los alemanes han logrado también éxitos de importancia. Casi todos estos ataques estaban apoyados por artillería, carros y aviación; pero la Luftwaffe, cooperando eficazmente con las tropas de infantería y artillería, destruyó gran parte del material pesado empleado por los bolcheviques. Los tanques alemanes, por su parte, inutilizaron a siete carros rusos.—Efe.

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 13.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la península de Kerch el enemigo, después de las graves pérdidas sufridas ayer en sus infructuosos ataques, ha intentado nuevos asaltos con débiles fuerzas en ciertos puntos. Todas estas tentativas fueron rechazadas. Del mismo modo, en los restantes sectores del frente oriental, han sido rechazados los ataques aislados del enemigo. En una acción por sorpresa efectuada por las tropas de una de nuestras divisiones, los soviets tuvieron 1.000 muertos y 650 prisioneros y perdieron tres carros de asalto y 40 ametralladoras. En el sector central del frente del Este nuestros aviones de bombardeo y de caza han intervenido con extraordinaria eficacia en las operaciones del Ejército de tierra.

En Laponia, durante estos últimos días, el adversario ha sufrido grandes y duras pérdidas a consecuencia de los avances de reconocimiento realizados con éxito por nuestras unidades. Los aviones alemanes atacaron con buenos resultados las instalaciones del puerto de Murmansk.

En Africa del Norte, actividad de la artillería y de las fuerzas de contacto por ambas partes. Nuestra aviación bombardeó con éxito las concentraciones de vehículos motorizados enemigos.

Los ataques aéreos contra la isla de Malta han continuado de día y de noche y han provocado nuevas destrucciones en los objetivos propuestos. Nuestros cazas y la artillería de la D. C. A. derribaron ayer en el Canal de la Mancha, en el litoral septentrional alemán y sobre la costa noroeste, un total de quince aparatos enemigos. Los bombarderos británicos atacaron anoche la Alemania occidental. Hubo que lamentar varios muertos y heridos entre la población civil, pero no se registraron daños de importancia. Los cazas nocturnos derribaron a nueve de los aparatos enemigos. El comandante Hanse, jefe de un batallón de Ingenieros, se ha distinguido al frente de su grupo de combate en la defensa, coronada por el éxito, de una base atacada con gran violencia por los soviets durante varias semanas. Una de las escuadras aéreas de caza que opera en el Oeste ha conseguido en la jornada de ayer su milésima victoria frente al enemigo».—Efe.

Teatro Juan Bravo

Mañana, martes, se proyectará la bonita e interesante película **Tras las montañas**
Estreno

Jefatura provincial de Sanidad

Suministro infantil

El Servicio de Higiene Infantil pone en conocimiento del público que, habiendo finalizado el plazo para la recogida de vales de suministro a los niños menores de dos años, y siendo bastantes los que no han sido recogidos, éstos podrán recogerse mañana martes, día 14, de once a una de la mañana; advirtiéndose que los que en dicho día no sean recogidos, se anularán, perdiendo el derecho al suministro por este mes.

BOMBARDEO DE LOS ARRABALES DE MANILA

Tokio, 13 (5 t.)—La aviación militar norteamericana ha bombardeado los arrabales de Manila, anuncia el mando japonés de la isla de Luzón. Un gran número de personas civiles han sido víctimas del ataque, concentrado sobre los barrios más populosos de la población. Los círculos japoneses declaran que reina gran indignación, a causa de este ataque, entre los habitantes de la región.—Efe.

MINISTRO FILIPINO HECHO PRISIONERO POR LOS JAPONESES

Tokio, 13 (5 t.)—El ministro de Justicia del Gobierno filipino que evacuó Manila junto con los norteamericanos, ha sido hecho prisionero por el Ejército japonés en Cebú, según informaciones oficiosas de fuente nipona.—Efe.

BOMBARDEO DE LOS ARRABALES DE MANILA

Tokio, 13 (5 t.)—La aviación militar norteamericana ha bombardeado los arrabales de Manila, anuncia el mando japonés de la isla de Luzón. Un gran número de personas civiles han sido víctimas del ataque, concentrado sobre los barrios más populosos de la población. Los círculos japoneses declaran que reina gran indignación, a causa de este ataque, entre los habitantes de la región.—Efe.

Oficial: Otra columna enemiga avanza hasta la fecha, de que se haya registrado a lo largo de la carretera principal trado ningún combate. de Simbonow. No se tienen noticias.

EFE

EL CONSEJO DE MINISTROS DEL SABADO

Restablecimiento de la preferencia de las Diputaciones en la recaudación de contribuciones del Estado

Ley sobre reintegros de licencias de pertenencia o posesión de escopetas de caza. Nombramientos y movimientos de la carrera judicial y fiscal

Madrid, 12.—En la Vicepresidencia de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Fuero aprobados los siguientes Decretos y Leyes: **PRESIDENCIA.**—Decreto por el que se amplían las atribuciones concedidas al Consejo Ordenador de Minerales Especiales de interés militar en lo que respecta a los minerales de wolframio y estaño.

Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Murcia y el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Cartagena.

JUSTICIA.—Decreto sobre asignaciones familiares a padres pobres de reclusos trabajadores.

Prórroga de la moratoria judicial.

Decretos sobre nombramientos y movimientos de la carrera judicial y fiscal.

Expedientes de obras.

Órdenes concediendo la libertad condicional a 1.920 penados.

HACIENDA.—Ley por la que se restablece la preferencia de las Diputaciones provinciales en la recaudación de las contribuciones del Estado.

Ley sobre reintegros de licencias de pertenencia o posesión de escopetas de caza.

Decreto por el que se establecen nuevas tarifas de derechos por la expedición de certificaciones y copias de documentos catastrales de las riquezas rústica y urbana.

Idem por el que se declara incompatible la situación en activo de los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos de Ingenieros industriales y profesores mercantiles al servicio de la Hacienda con el desempeño de cargos de consejeros, administradores, empleados o asesores de Empresas y entidades contribuyentes.

Ley sobre reorganización de la Fábrica de Moneda y Timbre.

Decreto por el que se deroga la orden de 27 de Abril de 1937 de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado que concedió diversos porcentajes de bonificaciones arancelarias a la importación de determinados útiles y enseres para la industria pesquera.

Distribución de fondos para el mes de Abril.

Decreto por el que se nombra adjunto-técnico del Gobierno en el Banco de España a don Francisco Cárdenas de la Torre.

Decretos sobre personal.

Expedientes de trámites de concesión de créditos.

Gran concentración falangista en San Martín de Valdeiglesias

Millares de personas se congregaron en torno a los escuadristas

Cientos de banderas nacionales y del Partido ondeaban en todas las calles del pueblo, con profusión de efigies del Caudillo y José Antonio

Madrid, 13.—Ayer domingo, a las once de la mañana, se celebró en el vecino pueblo de San Martín de Valdeiglesias una imponente concentración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., segundo de los actos comarcales de propaganda nacionalsindicalista organizados en la provincia por la Jefatura Provincial del Movimiento.

Cientos de banderas nacionales y del Partido ondeaban en todas las calles del pueblo, en las que aparecían en profusión las efigies de nuestro Caudillo y de José Antonio Primo de Rivera.

Desde las diez de la mañana, las centurias de 16 pueblos, de la comarca formaban en la plaza Mayor, frente al Ayuntamiento, mientras las banderas de música llenaban el aire de marchas militares.

El acto

A las once en punto se dió comienzo al acto, con una misa de campaña, en la que ofició el cura párroco del lugar, entre un respetuoso e imponente silencio.

Terminada la ceremonia religiosa, los oradores hicieron uso de la palabra desde el balcón consistorial, siendo amplificados los discursos por un circuito de altavoces.

Varios millares de personas congregadas alrededor de los escuadristas y llenando todos los balcones de la plaza escucharon emocionados los postulados de la Revolución nacionalsindicalista.

LOS DISCURSOS

El camarada Urrutia

El jefe provincial de Prensa y Propaganda, camarada Federico de Urrutia, comenzó sus discursos afirmando que es más difícil mandar que obedecer, y pidiendo a todos fe inquebrantable en el Caudillo, salvador de la Patria, único que puede conducir a la Falange al logro absoluto de la Revolución nacional y devolver a la Patria sus glorias pretéritas.

Atacó con recios conceptos el egoísmo de los que no son capaces de sacrificar sus intereses privados por el supremo interés de España, y fustigó al mundo del estraperlo, que calificó de infrascalo.

El camarada Senra

Expuso en qué consiste ese fervor que mantiene a todos en tensión permanente en la lucha diaria por la grandeza de España, y expuso los peligros que acechan a la juventud, rodeada de viejos resabios liberales y que solamente el recuerdo de José Antonio y la voz de Franco mantiene en pie, hasta cuajar en esos magníficos soldados de la División Azul.

El camarada Senra terminó su discurso afirmando que el modo de ser falangista ha de hallarse siempre dentro de un hogar cristiano y de una inquebrantable disciplina de milicia y sacrificio.

El camarada Lafuente

Hizo una exposición de los acontecimientos que agitan al mundo, envenenado por las predicaciones del marxismo y del judaísmo, y afirmó que la presencia de nuestros fusiles en las estepas rusas no es sino la continuación de la batalla iniciada en España un 18 de Julio bajo el signo de Franco por la defensa de los principios eternos de Occidente y de la civilización cristiana.

Al terminar su disertación los oradores, que fueron largamente ovacionados, se cantó el «Cara al Sol» en un ambiente de emoción falangista y de fe patriótica.

Asistieron a este acto el presidente de la Diputación, camarada Nieto; el inspector provincial, camarada Tarduchy; el jefe del distrito universitario del S. E. U., camarada Ruiz del Castillo; delegados de Servicios, delegados políticos de los distritos de Madrid, otras jerarquías provinciales y las jerarquías y autoridades locales.

Cooperativa Electra Segoviana

Anuncio

Habiéndose extraviado las acciones de esta Sociedad, números 651, de don Julio Llorente Llorente, y 4.620/4.624, de don Domingo Marcide, con sus respectivas complementarias, y la 327, de que es titular don Eusebio Fuentetaja Aranz, se hace público en cumplimiento del artículo 12 de los Estatutos sociales; advirtiendo que, transcurridos dos meses desde la primera publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, sin reclamación de tercero, se considerarán anulados dichos títulos y se extenderán los correspondientes duplicados, quedando la Compañía exenta de toda responsabilidad. Segovia, 10 de Abril de 1942.—El presidente del Consejo de Administración, Camilo Vázquez.

La Exposición de fotografías de la División Azul

Se refieren a la vida de campaña de nuestros heroicos voluntarios

Madrid, 12.—Organizada por la Jefatura de la Vieja Guardia, en colaboración con la Vicepresidencia de Educación Popular, se inauguró el sábado por la tarde, en el Palacio de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, la interesantísima Exposición de fotografías de la gloriosa División Azul.

En el centro del salón, y sobre fondo oscuro, aparecía una gran cruz con la siguiente inscripción en letras doradas: «Gloriosos caídos de la División Azul». Al pie, y sobre un monolito, la Cruz de Hierro alemana, rematada por un casco de acero. A ambos lados figuraban banderas españolas y alemanas.

La Exposición consta de más de un centenar de fotografías, que representan escenas de la vida de campaña de los heroicos voluntarios de la División Azul.

Asistieron al acto el alcalde de Madrid, señor Alcocer; presidente de la Diputación, señor Nieto Antúñez; delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; consejeros nacionales, camaradas Sancho Dávila y Laín Entralgo; presidente del Círculo de Bellas Artes, don Marceliano Santamaría; jefe provincial de la Vieja Guardia, camarada Canalla; agregado cultural de la Embajada alemana, doctor Petersen, en representación del embajador; delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Gistau; delegado nacional de Información e Investigación, de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada Aybar; delegada de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, Clarita Stauffer; los camaradas Alcántara, Foxá, y Rodríguez Tarduchy, y otras muchas jerarquías y personalidades.

El camarada Jaime Foxá hizo uso de la palabra para manifestar que la Exposición que se inauguraba no encierra en sí pretensión alguna de técnica fotográfica.



Fines e importancia del Seguro Pecuario de la Mutualidad Sindical Segoviana

Uno de los múltiples seguros sociales que cubre la Mutualidad Sindical Segoviana, dentro de la Obra de Previsión Social, es el llamado Seguro Pecuario. Aunque la existencia de esta clase de seguros no es nueva ni desconocida en la mayoría de los pueblos de esta provincia, también es cierto que tal como hasta la fecha se ha venido desenvolviendo en sus variadas formas, adolece de un sinnúmero de defectos que le convierten en un órgano incompleto de previsión, poco menos que ineficaz. Sobre asentarse en una base tan poco firme, ocurre que precisamente en esa variedad y heterogéneas expresiones que manifiestan las diversas asociaciones que con diferentes nombres y complejos fines existen en casi todos los pueblos de Segovia, radica el debilitamiento de su poder, material y moral, y la ineficacia de su actuación.

Contra esto oponemos nuestro firme criterio unificador. Manteniendo el indeclinable principio de la unidad—unidad en todos los órdenes de la vida nacional—sin la cual no es posible fuerza ni grandeza alguna, pretendemos concentrar en un Seguro potente y único, todas esas débiles organizaciones, de vida lánguida y estrecha, que, sin reglamentos ni estatutos de ninguna clase, por lo general, carecen de legalidad y de existencia jurídica. Este es, pues, el objeto de nuestra Seguro Pecuario provincial: Recoger las nobles y lógicas aspiraciones previsoras que laten de siempre en el agro castellano, encaminadas a asegurar los riesgos de sus ganados con la mutua ayuda; dotar a esa organización humanitaria y social de una vida intensa y de una robustez poderosa; garantizar unas indemnizaciones más justas a cambio de cuotas más reducidas; proporcionar asistencia veterinaria y medidas profilácticas que preserven a los ganados de enfermedades contagiosas.

En una palabra: Llevar al espíritu del productor la confianza de que los posibles riesgos en su ganadería están cubiertos por una amplia protección, haciendo desaparecer en ellos la continua y pavorosa preocupación de una desgraciada eventualidad; y proporcionarles el consuelo de que cuando ésta llegare a ocurrir, su modesta economía no sufrirá el golpe casi siempre mortal que representa para su modo de vivir en la mayor parte de las veces que ocurre.

Todos estos fines serán expuestos de una manera clara y detallada en la magna Asamblea que con tal motivo tendrá lugar en fecha próxima en uno de los teatros de esta capital. Por el interés que su conocimiento encierra, para todos los ganaderos de la provincia, estimamos inútil la advertencia de que deben de asistir a dicho acto, en donde como ya hemos dicho, va a exponerse un asunto que tan íntimamente va unido a su vida.

GANADEROS

VOOL

Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar, aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece la máximas garantías. Pídale a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59, Madrid.

AUXILIARES CORREOS — AUXILIARES HACIENDA

Publicado en el «B. O.» convocatoria centenares de plazas ambos Cuerpos. Se admiten señoritas. No se exige título. Cupo libre. Sueldo, 4.000 pesetas. Regalamos programas. CONTESTACIONES rigurosamente ajustadas. Infórmese gratuitamente dirigiéndose a

ACADEMIA MURO. Correo, 4. MADRID.

ESPAÑOL: JUEGA EN EL SORTEO DE LA LOTERIA DE 11 DE MAYO Y COLABORARAS EN LA RECONSTRUCCION DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación de ex combatientes

Se pone en conocimiento de todos aquellos ex combatientes militantes de F. E. T. y de las J. O. N.-S. que sean mecanógrafos y que en la actualidad se encuentren sin colocación, se pasen por esta Delegación provincial para un asunto que les interesa.

SECCION FEMENINA

Servicio Social

Todas las mujeres que estuviesen prestando servicios en entidades públicas o particulares antes de la promulgación del Decreto de 7 de Octubre de 1937, están exentas de cumplir el Servicio Social, siempre que la duración de la jornada de trabajo vigente en aquéllas no asegurara a la titular de aquellos empleos un descenso suficiente; advirtiendo que si no solicitan el certificado de exención antes del 30 de Junio del corriente año, día que finaliza el plazo, pierden todos los derechos.

Pueden informarse en la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, Juan Bravo, 72.

Relación de cumplidoras que pueden pasar a recoger el certificado de fin de servicio

Paula Ramona de Rojas y Moral, Catalina Casado Gómez, María Luisa Martín Postigo, Sofía Pascual Sanz, Pilar Sanz Navajo, Benedicta Redondo Martín, María Luisa Gil Lobo, Pilar Huertas de Pablos, María Teresa Valdivieso Pascual, Piedad Pascual García, Agapita Calle Sánchez, Evarista del Pozo Martín, Natividad Pascual Valverde, Fuencisla González Doldán, Juliana de Andrés Rincón, Felisa San Geroteo Gómez, Balbina Carreras Pascual, María Antonia González Rojo, Juliana Robledo Martínez, Jerónima Fresno Gutiérrez, Eusebia Cuesta Suárez, María del Rosario Aparicio Gago, Amalia Pajares Mañas, María Concepción Martín Sánchez, Pilar Herranz Ayuso, Primitiva Martín Velasco, Eulalia Lorente Aragonese, María Lucas Lucas y Esperanza Perlado González.

SI ERES BUEN ESPAÑO, NO TIRES EL PAPEL USADO; GUARDALO PARA SU ENTREGA EN LA SEMANA DE LA RECOGIDA DEL PAPEL

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Esteban.—Mañana, día 14, dará principio la novena al Patrocinio San José.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada, y por la tarde, a las siete y media, la novena, con exposición menor.

DE SOCIEDAD

Peticion de mano
Por los señores de La Puente y para su hijo Julio, ha sido pedida a la señora viuda de Vinuesa la mano de su hija María del Carmen.

La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros contrayentes y sus familias nuestra anticipada enhorabuena.

El director del Grupo escolar Primo de Rivera

Ha tomado posesión del cargo de director del Grupo escolar Primo de Rivera, el maestro nacional don Albino Charle de Pablo, a quien felicitamos con tal motivo, deseándole una gestión provechosa para la enseñanza pública.

Bautizo

Ayer, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, recibió las aguas bautismales un hijo de don Clemente Marcos, delegado provincial de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de Juan Javier, oficiando en la ceremonia el coadjutor de la citada parroquia, don Asterio Arévalo, y actuando como padrinos la señorita Adelina Bermejo y don Carlos Ureña, jefe provincial del Movimiento.

Los señores de Marcos, a quienes enviamos nuestra cordial felicitación, obsequiaron a las numerosas amistades que acudieron al acto.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro querido amigo don Alejandro Barahona.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

D. Vidaechea

Médico oculista
Consulta diaria de 11 a 2
Calle Colón, 5. Teléfono 303
SEGOVIA
Censura Sanitaria S. G.—9

N. Alcalaya Ovejero

MEDICO-DENTISTA
Consulta diaria en
Frumales (Segovia)
Censura sanitaria S. G.—19

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oído
Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar
En Segovia consulta todos los Jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Teléfono 436
Consultorio de don Hernando Rodríguez
En Madrid, Hicón, 157. Teléfono 50841
Censura Sanitaria S. G.—14

J. Useros Casas

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo ginecológico por oposición
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
RAYOS X
Consulta diaria de doce a una y de cuatro a cinco
Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia
Censura Sanitaria S. G.—8

José M.ª Hervías

Jefe Clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta en SEGOVIA, todos los Jueves laborables de ONCE Y MEDIA a UNA
Corpus, 8, primero, letra B. Telfo. 314
En MADRID, Velázquez, 34, 1.º
Teléfono 54736
Censura Sanitaria S. G.—17

El Capricho

Droguería y Perfumería
Cervantes, 2. Teléfono 283

TRANSPORTES LA UNIÓN

SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Aída, 6 Tudescos, 1 Fria P.ª Nueva 3
Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 23688

ZAPATEROS

Cortes aparados, gran surtido
CASA HEREDERO
Cantarranas, 15 Juan Bravo, 28
Teléfono 398

Nuevo despacho de leche Mariano Juárez

Se vende leche pura de vacas
SE SIRVE A DOMICILIO
Calle de las Peñuelas, número 4
(Junto a la Academia de Artillería)

Anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.

¡FUEGO! Piense detenidamente en esta palabra: «Kustos» es el material de incendios «Kustos». Representante: U. Mariano García. Teléfono 301, Segovia.

HABITACION con dos camas, propia para dos amigos, cedido. Sólo para dormir o pensión completa. Sitio céntrico. Razón: «Bar Ibañeta».

Su dominó queda completamente nuevo reparado. Carmena. José Zorrilla, 54, segundo, centro.

Buen Caldo BLANCA GALLINA todas las tiendas de ultramarinos.

PENSION «La Visitación». San Mateo, 20, principal. Madrid. Economía y limpieza. Rafael Mateos Sanz.

En reparaciones de máquinas hay una casa, y ésta es la de ALBA, en Plaza Franco, 22.

Se arriendan pastos para ganado lanar, m e s e s de Abril y Mayo, término de Acedos. Tratar, Plata, 26. (Segovia).

Vaquero se necesita en la finca Venecia de Artaga, de Trescasas. Se prefiere soltero. Tratar con Eleuterio Santiuste.

Se venden dos novillas suizas del primer parto, abundante producción. Para tratar, Molino del Cubo. Escarabajosa de Cabezas.

Vendo taxi trabajando cubiertas nuevas, toda prueba. Martín Herrero. José Canslejas, 1.

Se arriendan pastos cortos Carrascal de Gumiel (Los Huertos) para ganado lanar desde 20 de Abril a 20 de Mayo y de esta fecha a 30 Octubre. Tratar, Bernardino González.

Se admite carga de Segovia a Riazza, precios económicos. Dirigirse Puente Muerte y Vida, 6. (Carbónera).

Se vende gran surtido de rejas de ventana de todos tamaños. Para verlas en Escalona. Isidro Torresillas.

Se arriendan pastos para 100 ovejas, desde esta fecha a 10 Junio. Lucio Barrio, en Valleruela Sepúlveda.

Se vende un choto suizo de año, pura raza, muy fino y grande, propio para semental. Tratar, en Adrados. Carlos Herrero.

Ama de cría se ofrece en su domicilio. Informes, Paula Zamarrón, en Chátún.

Se vende una vaca suiza recién parida del tercero con chota o sin ella y otra para cumplir. Para tratar con Emeterio Lozoya, en Berny de Porreros.

Se arriendan pastos para cabras. Cuartel la Becca, Pasapán. Tratar, Melitón Moreno. Ortiaga del Monte.

Paja blanca, en Codorniz, se vende. Tratar, Paulino Escobar. San Cristóbal de la Vega.

Carros vamos vendiendo tres, diferentes tamaños, con toldo, arcos, mocho cerrado, varias bicicletas, moto, maquinas coser. Ignacio Herranz, en Bernados.

Vendo o arriendo novillo bueno para semental y macho media edad, alzada 1,50. Para tratar, Julián Alvarez Marazuela.

Se arriendan pastos del término de San Pedro de las Dueñas (Lastras del Pozo) para ovejas desde 15 Abril hasta 1 Junio. Aurelio Riquelme, en Fuentemilanos.

Vaca suiza pura raza, próxima al parto, guando y chota de seis meses vendiendo. Jesús Martín, en San Martín Mudrián.

Se admiten vacas a pastos hasta último de Septiembre en término La Losa, inmejorables condiciones para ganado lechero, con pajares y buenos enriaderos. Tratar, en Madrid, Graviña, 22. Teléfono 14365. Félix Dueñas.

Se vende piano y otros muebles. Plaza Avendaño, 3. De once a una mañana, cuatro a seis tarde.

Vendo vaca suiza abocada al tercer parto, inmejorables condiciones. Tratar en Bernados. Mariano Casas.

Chota suiza de cuatro meses, se vende o de cambia por otra terreno. Urbano Marugán, en Marugán.

Vendo 80 pollos (machos) de tres meses, ses, raza «Legor», blancos. Gregorio Fuentes, Cantimpalos.

Se venden 50 parejas de ganado lanar a partir de noventa. Para tratar con Severiano Plaza, en Armañá.

Vendo coño silla de capota y traje niño primera comunión. José Canalejas, 9, principal.

Vendo casa con dos cocheras, gran ocasión, en Madrid. Rafael San Frutos, 1. Bar.

Se vende choto suizo de pura raza de ocho días. Razón de lechería de las cuatro calles, Segovia.

Arriendo pastos para 150 a 200 reses lanares mes de Mayo y junio. Para tres reses vacunas desde primero de Mayo a último de Septiembre. Vendo buenas orejeras, en Marugán con freces Marugán.

Vendo vaca holandesa recién parida del segundo. Razón, Margarita Hernangómez. Valverde del Rayano.

Fichas toda clase, impresas, rayadas, visibles, guías, juegos cartográficos, etc. Representante: Carlos López. Santa Eulalia 9.

Vendo vaca lechera pocos días, parida del tercero. Tratar, Mariano Rubio, en Pinillos de Polendos.

Se vende vaca de leche parida dos días, del tercero, gran producción. Augusto Gómez, Pinillos de Polendos.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 11.—Premiado con 25 pesetas, número 775. Premios de 2.50 pesetas, los terminados en 75.

Zapatería LA IDEAL

Cervantes, 8 y 10. Segovia

Ha recibido gran surtido en calzado para caballero, señora y niños

Vean sus escaparates

N. Canto

Cirujano jefe del Hospital Militar de Carabanchel

EN MADRID: Velázquez, 35. Teléfono 51863

Consulta en SEGOVIA todos los Jueves de once a una

Casa de Don Segundo de Andrés

Cirugía general

Enfermedades de la matriz

Censura Sanitaria S. G.—9

Expedientes familias numerosas

¿Quiere usted acogerse a los beneficios de Familias Numerosas? Acuda a Agencia Castilla, Rubia, 9, Segovia, donde le será tramitado con toda rapidez la obtención de su título.

UNA RELOJERIA

La Gafita de Oro

Viuda de Mozo

Plaza del Corpus, número 6

UNA RELOJERIA

La Gafita de Oro

Viuda de Mozo

Plaza del Corpus, número 6

Viuda de Mozo

Plaza del Corpus, número 6

Viuda de Mozo

Plaza del Corpus, número 6

Viuda de Mozo